

杭州亚组委办公大楼昨天挂牌,第19届亚运会各项筹备工作全面展开

主体体育场年底建成,亚运村今年开建 杭州亚运会离我们越来越近

本报记者 徐建国/文
林云龙/摄

昨天,杭州亚组委办公大楼(体育场路270号)举行了挂牌仪式。这意味着第19届亚运会各项筹备工作全面展开。当天下午,亚奥理事会主席艾哈迈德亲王一行参加了挂牌仪式,并听取了杭州亚组委专题工作汇报。

杭州亚运会的办赛理念是什么?场馆建设进展如何?关于亚运会的这些事,我们带你提前了解一下吧。



杭州亚组委办公大楼挂牌。

办赛理念: 绿色、智能、节俭、文明

据介绍,杭州2022年第19届亚运会以“绿色、智能、节俭、文明”为办赛理念,以“控制成本、充分利用、注重实用、高效运作、科学办赛、彰显特色”为办赛原则,在获得亚运会举办权之后,杭州市政府及时谋划和部署亚运会筹办工作。

浙江省和杭州市有关部门就亚运会项目设置和杭州及周边场馆进行调研,研究形成了以杭州奥体博览城为核心的亚运会竞赛场馆布局初步方案,提出了亚运会项目设置的初步建议。

同时,加快实施亚运会竞赛场馆项目建设。奥体博览城8万座主体体育场主体结构已完成,正在进行设备安装,计划于今年年底前建成使用;网球中心、体育游泳馆等项目正在按计划建设之中;国际博览中心项目已全部完成施工并投入使用;杭州奥体博览城其他相关基础设施配套项目和环境工程正在同步实施。

筹办工作: 分三个阶段推进

根据《亚奥理事会章程》、《2022年第19届亚运会主办城市合同》及有关亚运会筹办和组织管理的国际体育规则、惯例以及实际工作需要,第19届亚运会筹办工作将分三个阶段推进。

2016年3月

建立健全组委会工作机构、配备工作人员、完善工作制度、制定亚运会总体方案、细化组委会总体工作安排,确定亚运会场馆设施及配套规划和相关专项工作计划,确认竞赛项目,按进度抓紧开展亚运村的规划选址和启动建设等工作。

2017年12月

全面开展并完善场馆、亚运村及配套设施建设,有序进行竞赛组织、市场开发、信息技术、保障系统建设等各项筹备工作。

2021年9月

组织开展竞赛场馆、媒体村、交通管理、安保措施、卫生保障以及数据处理和信息技术等各项设施及服务保障系统检查、测试、调整和完善,完成所有场馆和亚运村改造建设,调试完善并投入运行。

2022年9月

今后五年: 确保筹备工作基本就绪

杭州2022年第19届亚运会的申办及筹备工作,得到了党和国家领导人的关心以及省委省政府的重视和支持。

2015年8月22日,习近平主席在会见亚奥理事会主席艾哈迈德亲王时表示:“中国政府全力支持杭州市,相信杭州有能力举办一届成功的亚运会。”在获得亚运会举办权后,国家体育总局领导,浙江省委、省政府领导多次指导筹办工作。中国共产党杭州市第十二次代表大会和刚刚闭幕的市“两会”以浓重笔墨部署亚运会的筹备工作,明确提出今后五年要“确保亚运会筹备工作基本就绪”,把筹备2022年亚运会列入《杭州市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》。

据了解,亚组委已成立一办九部,包括亚组委办公室以及杭外工作部、竞赛部、宣传部、外联部、财务部、组织和人力资源部、纪检监察和审计部、市场开发部、场馆建设部等。

电子竞技成杭州亚运会正式比赛项目 游戏高手 你们的机会来了

本报讯 喜欢电子竞技的小伙伴们,大喜讯来了!你们最擅长的电竞运动,将成为2022年杭州亚运会的正式比赛项目。昨天上午,亚奥理事会主席艾哈迈德·法赫德·萨巴赫亲王和合作方阿里体育共同宣布了这个决定。

先来介绍一下亚奥理事会。

亚奥理事会旗下有亚运会、亚冬会、亚洲室内/武术运动会、亚洲沙滩运动会、亚洲青年运动会这些赛事。2007年在澳门举行的第二届室内运动会,就增设了电竞项目。

十天前,亚奥理事会在成员国代表团团长大会上,对今年9月在阿什哈巴德进行的第五届亚洲室内/武术运动会的各项事宜进行梳理,阿里体育受邀就本届赛事的电竞比赛项目进行陈述。

值得一提的是,今年的阿什哈巴德亚洲室内/武术运动会中,比赛项目较之过去三届以赛车、足球等体育类游戏项目为主发生了重大调整,今年的项目除FIFA2017之外,将增加MOBA(多人在线战术竞技游戏)、RTS(即时战略游戏)等三项非体育类竞技项目,而这些类型的竞技项目正是目前全球电子竞技运动员最热衷并且在WESG(世界电子竞技运动会)中同样被引入的。

在昨天的发布会上,亚奥理事会和阿里体育方面均表示,亚洲室内/武术运动会只是电竞进入亚奥理事会赛事体系的第一步,今后从参与数量上来说,亚奥理事会代表团的范围将从原先45个亚洲国家/地区代表,扩大至包括大洋洲在内的62个国家/地区,增加电竞比赛的覆盖面;其次,在赛事类别上,亚奥理事会也考虑在沙滩运动会和旗下影响力最大的亚运会上同样增设电竞项目。

阿里体育CEO张大钟说,在迈出如此里程碑的一步之后,电竞进入奥运,也许真的只是时间问题。

本报记者 伊志刚

浙商总会体育产业委员会 举行第一届全体大会

本报讯 昨天,浙商总会体育产业委员会第一届全体大会在杭州召开,亚奥理事会主席艾哈迈德亲王参加了本次大会,被聘请他为浙商总会体育产业委员会荣誉主席。

大会启动了全球浙商篮球联盟、浙商体育产业公司上市推动计划、英国体育文化“千人计划”、加快萧山经济开发区开发建设进程合作项目、浦阳体育小镇、杭州奥体体育发展基金项目等六大项目,也将是今后浙商总会体育产业委员持续开展的重点工作。

尤其是杭州亚奥体育发展基金项目,旨在配合亚运建设周期,进行一系列公益及公共体育服务的推进活动,从而促进亚运建设、亚洲体育项目在杭州以及亚洲地区发展。

本报记者 曹林波